ATMOSFERICKY TLAK A JEHO MERENTI (81)

- zna¢ime p, (v Pa)

- je to tlak vzduchu na zemsky povrch

- ur¢ujeme podle hydrostatického tlaku rtuti:
Torricelliho pokus

na urovni hladiny plati:

pa = ph
h g 10
vyska  hustota rtuti
tj. pa=0,75-13 600 - 10 = 102 000 Pa = 102 kPa = 1020 hPa

(1hPa =100 Pa)

Pfesna hodnota atmosférického tlaku zavisi na pocasi a nadmotské vysce,

toho vyuzivaji letecké vySkoméry. "Normalni" atmosfericky tlak je 1013 hPa.

Atmosféricky tlak v daném misté se neda spocitat,
ale da se zméfit. Pristroje:

Barometr. Barograf.

Rtutovy tlakomér

1 Kovovy tlakomér = aneroid
(i jako vySkomér —
! na 100 m tlak klesne
< ) L1 0133hPa)
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Atmosféra Zemé

+  Tloudtka je nékolik set km
Hustota se stoupajici vySkou se
zmensuje. Postupné piechézi do mezi-

500 km
planetarniho prostoru. Nema pfesnou

hranici. TERMOSFERA
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ZAKLADY METEOROLOGIE (86) - rozifujici téma

Meteorologie se zabyva fyzikalnimi jevy v troposféte -> ty zplsobuji
vétSinu zmén pocasi.

- sleduyje: teplotu vzduchu
tlak vzduchu
vlhkost vzduchu
proudéni vzduchu (vitr)
oblacnost (mraky)
a srazky (dést’, snih)

Na zéakladé namétfenych hodnot sestavuji meteorologové piedpovéd
pocasi. (napi. www.chmi.cz)



